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Ata da oitava (8ª) reunião ordinária do Comitê de Investimentos do Guaraprev – Regime Próprio de 
Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Guaratuba realizado no dia dezessete de 
agosto de dois mil e vinte e um, às 9 horas na sala de reuniões da GUARAPREV. Devido a epidemia 
Covid-19, e por restrições impostas pelos governantes para conter a proliferação do Coronavírus, o 
Comitê de Investimento realizou a reunião mensal com o Consultor da Mosaico Consultoria, sr. Pery 
de Oliveira de forma remota, através do aplicativo ZOOM. Neste encontro estavam presentes o 
presidente do Guaraprev – Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do 
Município de Guaratuba, sr. Edilson Kalat, o Consultor de Valores Mobiliários da Mosaico Consultoria 
e demais membros do Comitê. Inicialmente o sr. Edilson Kalat cumprimenta os participantes em 
seguida foi passada a palavra ao sr. Pery de Oliveira para falar sobre os principais fatos econômicos 
ocorridos no Brasil e no mundo e que impactaram a carteira de ativos do GUARAPREV no mês de 
julho de 2021. O Consultor relatou aos presentes que a pandemia tem perdido força aqui no nosso 
país e no mundo todo. Os novos casos têm diminuído, assim como novas mortes. O ritmo de 
vacinação tem sido satisfatório, com média de 2 milhões de doses sendo administrada por dia. O 
Brasil já vacinou 79% da população e 24% já estão imunizados com a segunda dose. Foi discorrido 
acerca da inflação medida pelo IPCA e pelo IGP-M. Com relação ao IPCA, o Consultor informou que 
a pressão nos preços no mês de julho foi de 0,96%. No acumulado dos últimos 12 meses, o IPCA 
cresceu 8,99% com vários itens tendo pressões relevantes como o caso do item de Habitação, que 
teve/tem impacto relevante devido a energia elétrica e o gás de cozinha. Quanto ao setor de 
transporte, o consultor justifica que a alta no preço das passagens aéreas teve alta de 30% no mês. 
Os aplicativos de entrega como Uber e IFood também tiveram forte procura no mês. No geral, o 
impacto no IPCA do mês foi devido ao setor de serviços. Já o IGP-M cresceu 0,78% em julho e 
acumula alta de 15,98% no ano. Nos últimos 12 meses a lata chega a 33,83%. Na parte de atividade 
econômica, o Consultor relatou que a previa do PIB, o índice chamado IBc-Br, cresceu 1,14% no mês 
de junho e que no acumulado dos últimos 12 meses o crescimento econômico foi de 2,33%, o que 
mostra uma economia ainda muito fraca. Na Produção Industrial, através da pesquisa mensal do 
IBGE, a variação foi de ZERO por cento, apesar da aceleração quando comparado nos últimos 12 
meses, devido a base de comparação ter sido muito fraco (auge da pandemia em 2020). No último 
dia 4, o COPOM elevou a taxa básica de juros em 100 pontos base, passando de 4,25% ao ano para 
5,25% ao ano. Segundo o BC, nas próximas reuniões a alta será da mesma magnitude, podendo 
chegar a 7% ao ano até o fim de 2021. A dinâmica do mercado de comodites no globo corrobora 
com uma visão de pressão inflacionaria chamada “reflation trade”, que tem impacto direto na 
inflação medida pelo IGP-M. Os juros de longo prazo medido pelo contrato futuro de juros DI2029 
chama a atenção pelo fato de já estar sendo negociado acima de 10% ao ano, beirando os 11% ao 
ano, mostrando que o mercado financeiro exige mais prêmios para emprestar dinheiro ao governo 
federal, o que prejudica como um todo na recuperação da economia local, tendo em vista o custo 
do capital estar ainda mais elevado. O consultor apresentou o resultado dos principais indicadores 
(benchmarks) no mês de julho e que em sua maioria tiveram desempenhos negativos, como o IMA-
B5+, que no mês perdeu 0,76 e no acumulado do ano já perde 3,29%. Na renda variável, no mercado 
de ações, o IBOV apresentou queda de 3,94% no mês. Diante deste cenário, a carteira de ativos do 
GUARAPREV, apresentou o seguinte resultado no mês de julho: 
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O resultado consolidado no mês de julho foi de -0,68% e o patrimônio líquido do GUARAPREV 
finalizou o mês com R$30.501.009,62. Os fundos investidos no segmento de renda fixa tiveram 
rentabilidade média negativa de 0,34%. 
 

 
 
Já no segmento de renda variável, o resultado médio também foi negativo, na ordem de 2,36%. O 
destaque ficou com o fundo CAIXA MULTIGESTOR que acompanhou a queda do IBOV no mês. 
 

 
 
O sr. Emerson Machado informou aos participantes que o Demonstrativo de Aplicação e 
Investimento, o DAIR, referente ao mês de julho está em fase de elaboração e logo será enviado 
CADPREV. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 10 horas, e lavra-se a 
presente ata que vai assinado por mim, Edilson Garcia Kalat – Diretor Executivo e demais membros 
conforme lista de presença. 
 
 
 
Rui Sergio Jacuboviski              Emerson Cesar Machado         Edilson Garcia Kalat 
 


